

百餘兒孫 孝敬百歲人瑞

「山中雖有千年樹，世間難逢百歲人。」洛陽市東關社區的史花菊老人已過百歲，膝下兒孫環繞，有160人之多。13年前，史花菊老人突發腦溢血，兒女們開始輪流照看病榻上的母親，4800多個日子裡，兒女們記下了48本護理日誌。

13年撰48本護理日誌

史花菊居住在南屋，一扇明亮的窗戶讓這個不大的房間顯得更加整潔、有序。長子王世端說，「老太太生下我們姊妹8個，6個男孩、2個閨女。」媽媽是一個1.5米左右的小個子，年輕時，母親靠手工磨麵的營生支撐一家人的生活。

照片記載變遷 王家兒孫滿堂

走進王家的客廳，最惹眼的是四周牆上懸掛的大的壽字，以及由五六十張7寸照片組成的紀念牆。幾幅壽字，和「家中早釀千年酒，盛世長歌百歲人」的對聯，都是朋友們在老太太過壽時送上的墨寶，那些照片則記載了1950年至今，他們一家的變遷，和老太太兒孫膝繞、享受天倫之樂的情景。

今年10月31日，兒女們為史花菊老人慶祝百歲壽誕。席間，老人最喜歡的一句話是「你是好媽媽」。王世端說，俺兄弟姊妹

兒女們護理日誌 網上圖片



毛澤東與彭德懷。網上圖片

大軍：我方，還是敵方？

毛澤東於1935年10月的《六言詩·給彭德懷同志》有兩個版本。一個是在軍中廣為流傳並最早發表於冀魯豫軍區政治部主辦的1947年8月1日《戰友報》上的版本，後來被正式編入《毛澤東詩詞集》。

有學者稱「大軍」指「紅軍」 勇往直前大無畏

其第二句「大軍縱橫馳奔」中的「大軍」，長期以來不少研究者認為指我方紅軍。最先作此理解的是臧克家，他在《讀毛主席給彭德懷同志的詩》中說：「第二句緊接上句，突出了紅軍勇往直前，所向無敵的大無畏精神。讀了這兩句，自然會喚起讀毛主席七律《長征》的那種雄壯感覺。」後來，這一觀點被多家論著襲用並加以闡釋，有人稱此詩一二句「發揚了『五嶺逶迤騰細浪，烏蒙磅礴走泥丸』的氣概」。

將彭德懷喻為關羽 讚其「橫刀立馬」

實際上，詩中寫的是一場伏擊戰。1935年10月紅軍到達陝北邊境後，國民黨東北軍和馮玉祥的三個騎兵團尾追而來。20日，毛澤東同彭德懷和陝甘支隊第一縱隊負責人研究敵情。毛澤東說，打退追敵，不要把敵人帶進根據地。21日，彭德懷指揮第一、二縱隊，堅決果斷地擊潰了國民黨軍騎兵兩千多人。

戰鬥結束後，毛澤東借用《三國演義》古代戰爭的寫法寫下此詩。《三國演義》第27回「美髯公千里走單騎，漢壽侯五關斬六將」寫道：「見曹操引數十騎，飛奔前來，背後乃是許褚、徐晃、于禁、李典之輩。操見關公橫刀立馬於橋上……」

此詩還有一個版本見《彭德懷自述》（人民出版社1981年版）中彭德懷的回憶。全詩如下：「山高路險溝深，騎兵任你縱橫，誰敢橫槍勒馬，惟我彭大將軍。」此處「騎兵」指敵方，就更為明顯而易於理解了。（三之二）

來源：新華網



甘肅省臨夏回族自治州積石山保安族東鄉族撒拉族自治縣財政從2010年起，每年投入專項資金，對全縣學生實行包吃、包住、包學習費用的教育全免費優惠政策。積石山縣是國扶貧困縣，農村困難家庭學生上不起學的問題相當普遍。至今，這項惠民政策使該縣4萬多名在讀中小學生和在園幼兒直接受益。6日，小學學生們在教學樓前玩耍。新華社

單車隊迎親 新人數公里曬幸福

23歲的高曉鑫在福建晉江安海經營一家單車俱樂部。6日是他結婚的大喜日子，一大早，50多輛單車準時聚集在新郎家門口，一番裝飾後，繫滿七彩氣球的單車迎親隊排成三列，新郎一身休閒裝騎行在第三列。

高曉鑫說，安海街道窄，用小車迎親不方便，而且也單調。「我要給她的，是與眾不同。」單車隊浩浩蕩蕩地「開進了」新娘家門口。潔白的婚紗換成一身紅色休閒裝，新娘子撐着紅傘，一臉羞澀地坐在新郎的自行車後座上。新娘的長輩們說：「這不是創新，是復古。以前我們娶親都是用單車接新娘，一手點煙，一手還要放鞭炮呢！」



坐上新郎的「幸福車」，新娘一臉甜蜜。網上圖片

為了與路人分享新人的幸福，新郎載媽

妻似小孩愛匯報 夫暴怒欲離婚

青梅竹馬，兩小無猜，長大成婚，多令人羨慕的橋段。浙江慈溪一對夫婦小燕和阿波（化名）本是叫人羨慕的一對。但小燕每天要向丈母娘匯報，什麼老公晚歸啦，工資沒上交啦等等。老公阿波終於受不了了，向法院起訴離婚。6日法院開庭。

小燕三天兩頭匯報，小燕媽聽多了，覺得阿波家虧待了女兒。親家母一聽小燕告狀，抓起電話，把阿波痛罵了一頓。阿波也是個火爆脾氣，「做個老公兩邊家裡不討好，乾脆不做了！」他寫了狀書，向慈溪法院起訴，要與小燕離婚。

小燕收到新狀副本後，還不知道發生了什麼事。「為這點事要離婚？」小燕十分傷心，當晚寫了一份答辯狀。慈溪法院的王法官說，答辯狀上依稀可見水滴痕跡，應該是小燕流的淚。法院開庭審理時，小燕當眾宣讀了答辯狀。「我深愛着我的丈夫。什麼事情都向母親傾訴，是我一直以來的習慣。結婚了，我不再是小孩子了，這個習慣我保證今後一定改掉。我請求我的丈夫原諒我。」最終，法院認為阿波的主張沒有證據支持，駁回離婚訴訟請求。

一筆「龍」字 全球最大

香港文匯報訊（記者 于永傑、通訊員 曹盛靈 瀋川報道）6日，素有一筆王之稱的大字書法家王洪軍欣賞剛剛完成的一筆「龍」字。當日，世界上最大的一筆「龍」字在山東省淄博市淄川區寨里鎮南沈村誕生。王洪軍的龍字是一筆寫成的，歷時兩個月時間創作，高2.46米，寬1.25米，用墨0.3斤，耗時僅25秒，筆畫長度達到14米。

經過向有關部門求證和網上搜索，這是目前世界上最大一筆寫成的最大漢字。此前，王洪軍寫的大字虎、壽、神、武、道，都是高1.8米，寬0.97米，這次是他的又一次突破。這也是為了迎接即將到來的龍年而精心創作的。



高2.46米的一筆「龍」字。香港文匯報山東傳真

2011年12月8日 今日電視節目表 (星期四)

Table listing TV programs across various channels including 無線翡翠台, 無線明珠台, J2, 亞視本港台, 亞視國際台, 中央電視台-1, 中央電視台, 鳳凰衛視中文台, and 有線電影1台.

刊登廣告熱線 2873 9888